

Hetföi Ujsöig.

Anul 1. 1919

Nr. 17.

Lo legat

huj, 6 Januari 1951.

Maria Popp

HÉTFŐI UJSÁG

Szerkesztőség:

Budapest, Nagymező-u. 8. Telefon 96-80
Vasárnap éjjel József 71-15

Megjelenik hétfőn reggel

Kiadóhivatal:

VIII., Rökk Szilárd-u 3. Telefon József 8-96
Előfizetési ár egész évre 40 korona

Dübörög

már végig a világ országaiban a munkásság nemzetközi sztrájkjának hangja, mikor az olvasó elé kerülnek e sorok. Győző és legyőzött országok verrel viaskodott proletáriátusa egyforma szenvedések megszüntetésére, egyforma embertelenségek kiirtására fog össze és emeli fel tiltakozó szavát a mai napon. Páris utcáin epügy, mint London streetjein egyforma elkeseredettséggel, egyforma öntudattal, az osztályharcnak ugyanazzal az elszántságával és keménységével hullámszerűen a kizsákmányolt tömegek és hallatják hangjuk féltelmetosséggel a reszkető kapitalizmussal. A vörös zászló, amelyet a III. Internacionálén kibontottak most végig lobog egész Európán és hirdeti, hogy a kapitalizmus, a hódítás örömetől még jobban megköttyösödött imperializmus utolsó bűneit osztogatja a népek között.

Július 21-iké történelmi jelentőségű napja marad a világ proletariátusának. Nem állítjuk magunkat azzal a hittel, hogy a mai napon a proletariátus egyetlen, hatalmas forradalmi cselekedettel kezébe vette sorsának intézését mindenhol a világon, nem hisszük, hogy a kishíűek és rövidlátók, a forradalom tüzeinek hevéből félők most már felhagynak halga ábrándjaikkal, de látjuk és érezzük, hogy a nemzetközi proletariátus mai sztrájkja első, döbbenetesen nagyszerű jelensége annak, hogy a világ munkássága immáron csakis a világforradalom lángjában, a nemzetközi proletárdiktatura tisztító és megváltó erejében hisz.

A világ városainak gyárai fölött ma nem száll a füst, a műhelyekben nem zeng a kalapács, nem csattan az üllő. A világ városainak utcáin ma vörös zászlók alatt, forradalmi tüzzel az arcán, forradalmi hittel a szívekben vonul végig a munkásság. A világnak, ennek a megkínzott testnek ereiben megmozdult a vér és friss pezsdüléssel rohan és korbácsol. Sztrájk van. De ez a sztrájk nem a kizsákmányolt bémunkás gazdasági harcának egyik fázisa, ez a sztrájk a nemzetközi osztályharc első, nagydiadalmas ütközete. Az a proletariátus, amely a mai napon letette a szerszámot most már nyíltan és elszántan realépett a forradalmi cselekvés terére. A kapitalizmus, a kapzsiságában megvak imperializmus reszketve kell, hogy lássa, milyen szolidaritással, milyen osztályöntudattal fog kezét a világ proletariátusa tüllepe ország és nyelvhatárokat, hogy egybeforrva emelje fel tiltakozását és hirdesse, hogy a világforradalom megszületését immár megakadályozni nem lehet, a halálra éretteknak pusztulniok kell.

Európa proletárjai sztrájkba léptek Szünetel a munka az egész kontinensen

Július 21-én leteszik Európa proletárjai a szerszámot és a gyárakban, üzemekben, műhelyekben megáll a munka. A kohók kazonok tüze kihuny, egy napra nem füstölögnek a nagy műhelytelepek hatalmas kéményvei. Csend, ünnepeyes csend borul a munka szentelt csarnokaira, hogy annál hársányabban adhasson tiltakozásának kifejezést egész Európa munkássága. A kontinens proletariátusa megmozdult, hogy tüntessen szocializmusa mellett. Megmozdult, hogy igazolja öntudatos osztályakarátát, mellyel gátat vet a győztes imperialista kapitalizmusnak abban, hogy a magyar és orosz proletártestvérek hatalmas teljesítményeit letiporhassák.

A mai nap történelmi fordulópont, melyen egész Európa öntudatos szocialistái odavetették a keztyűt, a győzelmi mámorban tobzódo kapitalizmusnak, hogy megvívja vele az elkerülhetetlen élethalalharcot, melynek végeredménye más nem lehet, mint a kapitalizmus végleges, szegyetlenjes elbukása.

A kockát elvetették, visszavonulni többé nem lehet, de nem is óhajt egyetlen, önudatos proletár akkor, mikor az örökös szolgáltság rablincseit cserélheti fel a szabadság ragyogó vértetével. A nagy munkabeszüntetés tüntető rokonszenvenyilvánítás a proletárdiktatura mellett, mely az egyedüli biztos és célravezető út, hogy a hatalom mindörökre a dolgozók kezében maradjon.

A nagy nap előkészületeiről a következő táviratokat kaptuk:

Róma, július 19.

Az *Avanti* szerint a vasutas-szakszervezet bizottsága lemondott. A vasutasok nemzetgyűlése által Turinban választott ideiglenes bizottság felhívást tesz közzé, amelyben kijelenti, hogy az általános sztrájkot megtartják.

Saint-Germain, július 20.

A *Daily Mail* jelenti, hogy Amerikában a sztrájk növekvőben van. Leginkább érezhető a tengerészek sztrájkja. Newyorkban ötszáz, a parti városokban hétszáz hajó vesztegel.

Berlin, július 20.

Az itteni villamosmű igazgatója közli, hogy hétfőn reggel hat órától este 8 óráig sztrájk lesz és áramot még a kórházak sem kapnak. A magas-vasútüzem is ki mondja az általános sztrájkot. Eről ma éjjel döntenek véglegesen. A villamos közúti vasutak előrelátólag szintén nem fognak közlekedni. Ezt a kérdést vasárnap délután döntik el.

Bécs, július 20.

A *Magyar Tvirati Iroda* magánjelentése.) A lapok szerint holnap a közúti vasúti forgalom az egész napon át szünetelni fog. A bécsi hírságoknál nem lesznek tárgyalások. Az üzletek zárva maradnak, az élelmiszerüzletek azonban megnyitnak ki, mint vasárnap. A bécsi bankok és takarékpénztárak, valamint a postatakarékpénztári hivatalok zárva lesznek. A posta és távirat hivataloknál ünnepnap szolgálat lesz.

Stockholm, július 20.

Amsterdami magántávirat szerint az angol szocialista párt július 20-ikát és 21-ikét hatásosabb tömegakciókká akarja tenni, mint a Labour Party.

Stockholm, július 20.

A Finnországban egy hét előtt kitört kikötő-munkás sztrájkot a munkásság a képzeltetó legsúlyosabb körülmények között, de a legjobb hangulatban, folytatja. Az elvtársak között nagyszerű a szolidaritás. A kormány fogoly vörös gárdistákat rendelt ki sztrájkító munkára, azt azonban, bár lövéssel fenyegették őket, megtagadták. A fehér terror tovább dühöng Finnországban. A finn szocialdemokrácián belül sok jel mutat arra, hogy a párt hamarosan felbomlik kormány-socialistákra és forradalmiakra. A külsőben álló kongresszus tiszta helyzetet fog teremteni.

Páris, július 20.

(Szikratávirat.) Gombers Sámuel, az amerikai munkásegyesülés elnöke, tegnap Southamptonba érkezett.

A nyolcvanas intézőbizottság ülése. A forradalmi munkás- és katonatanács budapesti központjának 80-as intézőbizottsága kedden, július 22-én, délután 4 órákor, a központi városházán (Városház utca 1. emelet) ülést tart a következő napirenddel: 1. Válaszok intézőbizottságra; 2. A központi elnökség kiegészítése; 3. A fürdőárok megállapítása; 4. A közúti vasúti viteldíjak szabályozása; 5. Előmezeési ügyek, egészségügyek; 7. A felelősségi tanács megalakítása.

Vasárnap adták át az osztrák békeszerződést

A német-osztrákok csatlakozása. Az entente biztosítani akarja az Osztrák-Magyar Bank aranykészletét.

Paris, július 19.

(Havas) Az osztrák békeszerződés hátralékos rendelkezéseit nyomdába adták. A szerződés teljes szövegét hétfőn vagy kedden adják át Saint-Germainban az osztrák béke-delegációnak. Újabb jelentés szerint lehetséges, hogy az osztrák békeszerződést már ma, vasárnap átadják.

A Havas-ügynökség jelentése szerint az entente-nak Ausztria részére szabott új feltételei véglegesek. Ultimátumot nem intézték Auszriához, de a szövetségesek elvannak szánva, hogy Ausztriával a tárgyalásokat augusztus tizedikén túl semmi körülmények között nem folytatják.

Politikai és diplomáciai körökben az osztrák hadikárpótlásról szóló közlések nagy csodálkozást keltettek. Az entente-hatalmakat bécsi képviselők a gazdasági és pénzügyi politikai helyzetről alaposan tájékoztatták. Így csak a nemzeti államok ismert képviselőinek párisi befolyására vezethető vissza, hogy a békeszerződés Német-Ausztriának olyan kötelezettségek vállalását impulálja, amelyek Német-Ausztria helyzeténél fogva értelmetleneknek nevezhetők. Azokban a politikai körökben azonban, amelyek ismerni szokták a konferencián résztvevő hatalmak szándékait biztossággal feltételezik, hogy a békefeltételek a hadikárpótlás kérdésében módosulni és enyhülni fognak. A dolgok lefojlyása valószínűleg olyan lesz, mint a korábbi likvidációs szakaszoknál. Mindennek egyébiránt az lesz a szomorú következménye, hogy a béketárgyalások még hosszabb időt fognak igénybe venni. Ez pedig a német-osztrái állapotok miatt veszedelmet jelent.

A Times jelentése szerint az új osztrák jegyzék után egy másik jegyzék fog következni, amely követelni fogja az Osztrák-Magyar Bank aranykészletének biztosítását.

Munkások! Elvtársak!

A kapitalizmus igájában görnyedő dolgozó tömegek véges-végig egész Nyugat-Európában, proletárszolidaritásból fakadó nagyszerű érzéssel, lázadó egyetakarással kiáltják ma, hogy nem engedik az orosz és magyar munkások szociális forradalmát megfojtani. Milliós harci kiáltása száll a dolgozó és küzdő magyar munkásság felé e napon. Milliós és milliós munkás nyújtja felénk dolgozó kezét és látjuk, hogy eljövendő csodálatos idők reménységével néznek felénk, fölemelt fejjel, dacos akarással Anglia, Franciaország, Olaszország, Svájc, Svédország és Ausztria proletárjai.

A magyar proletariátus, a világforradalomnak ez a kemény pionirhadse- rege örömmel és történelmi hivatásának teljes tudatában büszkeséggel köszönti a nyugati országoknak lázadó dolgozóit. Reálíthatatlan hittel, percre sem csüggedő meggyőződéssel várja minden ország proletárságának szociális forradalmát, amellyel lerázza magáról az imperialista kapitalizmus igáját. A magyarországi proletárság e hó 21-én, hétfőn a szolidaritás jeléül, délután 6 órakor az egész ország területén nagy meggyűléseket tart, amelyeken pártunk szónokai fogják ismertetni a napirendet.

A gyűléseket a következő helyeken fogjuk megtartani:
I—II. Vörösmarty-tér, III. Korona-tér, IV—V. Országház-tér, VI. Gömb-utca és Teve-utca sarok, VII. Hunyadi-tér, VIII. Almásy-tér, VIII. Zuglói Csávoszki-kert, Hajcsár-ut, VIII. Rákóczi-tér, IX. Bakáts-tér, IX. Nagyvásár-tér, X. Martinovits-tér.

A gyűlésen Alpári Gyula, Bajáki Ferenc, Dócsák Antal, Garbai Sándor, Hamburger Jenő, Kun Béla, Kulcsár István, Nyisztor György, Rákosi Mátyás, Szántó Béla, Vantus Károly és Pár Ernő elvtársak fognak beszélni.

Népgyűléseket tartunk ezenkívül a következő helyeken: Újpest, Leninváros, Csepel, Kispest, Pestszentlőrinc Munkásokon, Rákospalota, Soroksár, Albertfalva, Dunaharaszti, Rákosszentmihály, Sasföld, Cinkota és az ország nagyobb városainak: Balassagyarmaton, Egerben, Esztergomban, Győrött, Kaposváron, Magyaróváron, Sátoraljaújhelyen, Sopronban, Szekszárdon, Székesfehérváron, Veszprémben, Szombathelyen, Zalaegerszegen, Talán, Salgótarjánban.

Elvtársak! Agitáljon mindenki a gyűlések sikere érdekében. Legyen ott minden munkás a gyűléseken, hogy ezzel is tanúbizonyságát adjuk testvéri szolidaritásunknak.

Eljen a nemzetközi proletárforradalom!

Eljen a III. Internacionale!
A Szocialista-Kommunista Munkások Magyarországi Pártjának vezetősége.

A Magyarországi Munkás Delegáltak Szövetsége fölkéri taggyűléseit, hogy a 21-én megrendezett gyűléseken a következő sorrendben szíveskedjenek résztvenni: 1. Vörösmarty-téri Munkások, 2. Korona-tér: III. ker. Munkások Dal- és Zenegyülete. 3. Országház-tér: Máv. „Testvériség”, Dalkör, „Senefelder” Dalkör, Budapesti „Lyra” Dalkör, Mintakészítők Dalárdája, Belvárosi Munkásdalárda és Cukrászok Dalköre. 4. Gömb- és Teve-utca sarok: Budapesti Szervezett Munkások Dalárdája. 5. Hunyadi-tér: Az egyesített városi vasút összes dalárdái. 6. Almásy-tér: Budapesti Általános Munkásdal-egylet, Sültmunkások Dalköre és Épitőmunkások Dalkora. 7. Zuglói: a Zuglói Munkásdalárda. 8. Rákóczi-tér: A Budapesti Nyomdászok Dalkora, Budapesti Postások Dalkora, Éttermi se- gédők Dalköre és az „Egyenlőség” Dal- kör. 9. Kálnária-tér: Máv. „Törökös” Dalkör. Máv. „Acélhang” és Ganzgyári Dalkör. 10. Bakáts-tér: Ferencvárosi Szervezett Munkások Dalárdája. 11.

Vásártér: Máv. „Visszhang” Dalkör és Központi Vonalkisérők Dalköre. 12. Martinovits-tér: Kőbányai Szervezett Munkások Dalárdája.

Amerika nem ad gabonát

Washington, július 20.
Wilson elnök dekrétuma eltiltja a gabona és a liszt kivitelét annak a mennyiségnek kivételével, amelyre a gabonabiztos a kiviteli engedélyt megadta.

A cseh miniszterelnök békét akar a németekkel

Bécs, július 20.
(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A lapok jelentik Prágából: Tusar miniszterelnök a kormánynyilatkozatnak a németeket érintő részéről a Tschechisch-Slovakische Korrespondenzban a következő kommentárt közli: Az én nyilatkozatom nemcsak a koalált pártok érzelmeinek és akaratának, hanem az egész népképviselői és az egész nemzet érzelmeinek és akaratának kifejezése. Mi mindnyájan békében akarunk élni a németekkel. Tudjuk, hogy a cél elérése nem könnyű dolog, s hogy sok előítéletet és hagyományt kell félretenni, amíg az egymásra találás lehetséges lesz. Az a három tényező, amelyen korábban a németek privilegizált állása felépült: a bürokrácia, a sajtó és a haute finance eltűntek. Ez nem volt valami tartós alap. A szociális reform jégjében találkozhatunk. Mindkét oldalon nagymértékben le kell szerelni. A nemzetgyűlési választási törvény ugyanolyan szellemű lesz, mint amilyen a községi választási törvény. A német vezérek azt állítják ugyan, hogy nekik a személyi egyenjogúság nem elég. Ha az egyes személyek a nemzeti s polgári jogok teljes mértékét megkapják, akkor azt coipso mint nemzet is élvezik, tehát az egész németiség a cseh-szlovák köztársaság keretében bárhol lakjanak is, a tagjai. Erre a német k nemcsak a szükséges törvénygaranciákat, hanem a népszövetség zsiróját is megkapják.

Az amerikai delegáció új elnöke Európába utazott

Lyon, július 20.
(Szikratávirat.) Washingtonból jelentik: Polk Frank másod államtitkár, aki Lansing Róbert helyett az amerikai delegáció ügyeit a párisi konferenciánál vezetni fogja, tegnap hajóra szállt, hogy Európába utazzék.

Smuts tábornok Szovjet-Oroszország mellett

Amsterdam, július 20.
Smuts tábornok ma elutazott Dél-Afrika. Bucsubeszédében azt tanácsolta az angol lapok szerint, hogy Oroszországnak hagyjanak békét, a blokádot szüntessék meg és gyakorolják a barátságos semlegesség politikáját minden féllel szemben. Talán egy tisztult szovjetrendszer az egyedüli reménység, amely Oroszországra nézve megmarad. Az ilyen rendszer talán jobb, mint a cárizmus, amelyre, úgy látszik, Anglia mostani politikája vezet. Ha az ir kérdést nem szabályozzák ama nagy alapelvek szerint, amelyek a brit birodalom alapjait alkotják, akkor ez az állam megszűnik. Nem lehet Európa állandóan Németország nélkül és nem lehet állandó és szerencsés Nagybritánia addig, amíg Európában zűrzavar és nyugtalanság van. A mi Európa megnyugtatóására irányuló politikánk szempontjából is nagy jelentősége van a Németországgal való megbékélésnek.

A mi Európa megnyugtatóására irányuló politikánk szempontjából is nagy jelentősége van a Németországgal való megbékélésnek.

Churchill miniszter repülő-balesete

Páris, július 20.
Egy repülőgép, amelyben Churchill angol miniszter ült, tegnap Londonban a földreszállásnál balesetet szenvedett. A pilóta súlyosan megsérült, Churchill azonban képes volt a baleset helyéről a Guild Hallba menni, ahol beszédet tartott.

Két milliárd a bolgár hadisarc

Bécs, július 20.
(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A bolgár lapok jelentik New-Yorkból: Hlre jár, hogy a bolgár szerződésben 1—2 milliárd franknyit kártérítési összeget fognak kikötni, a mely nagyjából Románia és Szerbia között kerül felosztásra. Görögországnak csak kára kis részét fogják megtéríteni.

A nagyzemek szocializálása Németországban

Weimar, július 20.
A Wolff-iroda jelenti: Mint halljuk, a nemzetgyűlés előrelátólag a legközelebbi napokban törvényjavaslatot terjesztene a villamosművek szocializálásáról. A magántulajdon részesedése a nagy villamos üzemekben a birodalom tulajdonába megy át. Ugyancsak tervezik a német vízierőknék a birodalom által való kiépítését.

A spanyol kormányválságot nem tudják elintézni

Madrid, július 20.
Maurát meghívták a királyi palotába. Kihallgatása után kijelentette, hogy konzervatív kabinet alakítására kapott megbízást. Későbbi távirat jelenti, hogy Maurának nem sikerült új kabinetet alakítania. Most mindenekelőtt a liberálisokat és a demokratákat fogják megkérdezni. A baloldal vezetői elhatározták, hogy harcolnak minden olyan kabinet ellen, amelyben a lemondott miniszterium valamelyik tagja benne lesz.

Százezer ember szállja meg a Rajnavidéket

Versailles, július 19.
(Wolff-iroda.) A szövetségesek legfelsőbb tanácsa sem ma, sem holnap nem tart ülést. Kedden a Rajna-vidék katonai megszállásáról dönt. Egyes lapok szerint a megszálló csapatok létszáma nem fogja a százezeret meghaladni. Az Echo de Paris azt hiszi, hogy Belgium belép abba a védelmi szövetségbe, amely Franciaország, Anglia és Amerika között létre jött. A közeljövőben a belga hadsereg létszámát nyolcszázezer főre emelik.

A német hivatásos katonákat eltávolítják a cseh hadseregből

Bécs, július 20.
(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A lapok jelentik Prágából: A honvédelmi minisztérium rendeletet adott ki, amely szerint az összes 3 met hivatásos állásúkat elbocsátják a cseh-szlovák hadseregből. Ez a rendszabály kétezeröt száz német hivatásos állásúkat érint.

Egy milliárd koronával járul a kormány Budapest lisztszükségletéhez

Az áremelés mellett is legolcsóbb a liszt Magyarországon

A Tanácsközlársaság péntek szá- mában megjelent rendelet szerint az új buza ára az eddigi 75 koronával szem- ben 200 korona lett. Az első pillanat- ban megdöbben az ember, ha a nagy áruemelkedést látja, de ha jobban szemügyre vesszük a helyzetet, be kell látnunk, hogy Magyarországon a ga- bona ára, a külföldi viszonyokat is té- kintve véve, nem túlságosan magas.

A népgazdasági tanács az ár meg- állapításánál természetesen kénytelet volt figyelembe venni a gabonaárak külföldi alakulását. A múlt évi termé- si buza ára a mi lerombolt valutánkra átszámítva Franciaországban 450 ko- rona, az amerikai Egyesült-Államok- ban átlagosan 300—320 korona, sőt a nagy buza-termő délamerikai vidé- keken sem rózsás a helyzet, mert ott is 200—250 koronában kerül a buza métermázsája. De nem kell ilyen mesé- szíre menni, itt van a cseh-szlovák té- rület, ahol 1 kiló kenyér ára 5 koro- na. Ezeket az adatokat figyelembe vé- ve, a nyugati kapitalista államokhoz viszonyítva, nálunk a gabona, illető- lően kenyér ára az áremelkés ellenére is aránylag a legolcsóbb.

A külföldi gabonaárak mellett nem lehetett figyelmen kívül hagyni a ter- melés költségeinek nagymértvű emelke- dését. A Kormányzótanács külföldi az ellátatlan dolgozók javára a mellé- nyos ármegállapításon fölül olyan ár politikát csinál, hogy a fölemelt árak terhet ne a dolgozó fogyasztó, hanem maga a proletárállam vegye át. A ma- gas gabonaárakkal szemben ugyanis a liszt ára nem olyan nagy, mert a vá- rosi lakosság lisztszükségletének fő- dözéséhez az állam egymilliárd koro- nával járult hozzá.

Ezzel a nagy áldozattal sikerült el- érni azt, hogy a liszt árának a ga- bona árához viszonyítva történeti lá- nyagtelen emelése a dolgozók háztartá- ságn alig jelent komolyabb teherfőbb- lelet, egy öttagú munkáscsalád a fej- kválójáért mindössze heti 15 koronáva- lizet ezentul többet, egy-egy dolgozó- tulkiadása pedig alig heti 3 korona.

A budapesti forradalmi központ Munkás- és Katonatanács elnöksége a következő rendeletet teszi közzé:

A népgazdasági tanács 30. számú ár- rendelete alapján a lisztért közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomból követhető legmagasabb árakat a kö- vetkezőképpen állapítjuk meg: Buzá- dara kilogramonként 8 korona, buza- fehérliszt kilogramonként 5 korona, s fillér buza kenyérliszt, egységes árpa- liszt, egységes rozsliszt, valamint a lisz- tek bármely keveréke kilogramonként 1 korona 50 fillér. A csomagolásért é- kimérésért külön díj nem számíthat- föl. Forradalmi törvényszék illetke- zil azok fölött, akik ezt a rendeletet meg- szegik vagy kijátszák, ugyszintén az- ol fölött, akik e cselekményeknél hátrá- nyos módon közreműködnek. Ez a- rendelet 1919 július 20-án lép életbe.

A francia munkásszövetség Clemenceauval

Páris, július 19.
Clemenceau miniszterelnök teg- nap este a munkásszövetség kül- döttségét fogadta, amely gyors le- szerelést és állomány amnesztiát követelt. Clemenceau azt felelte, hogy a leszerelés normálisan folyik és az amnesztia-javaslatot előrelá- tóan kedden terjesztik a kamara- elé.

HÍREK

Offenbach

Offenbachot játszik Budán és az embernek újra eszébe jutnak a régi népszínházi esték. Pálmay Ilka Heléna, a kis Kassai az Orfeuszban, a szöföletarcu Solymossy, aki lábdalát minduntalan belébottlotta a sügőgyukba, a fatalságunk jókedvével harmonizáló muzsika, az isteni gungy, mely ott lebegett a színpadon, a szegfűs zártszékbőlök, akik az Offenbach melódijától megérezve tapsbottlák véresre a tenyerüket, mikor Pálmay az átmondalt elénekelte nekik. Soha sem élt fölényesebb operett-komponista, mint ez a csunya, hajlottorru francia, aki egyképp kiteszította, porrá silánykotta a királyokat és az isteneket teljesen con-niált volt azokkal az igazi költőkkel, akik halhatatlan operettjei szövegkönyveit megírták.

A kínos verejtékekkel összezúrt, elgyötört operettek után, melyeket az utóbbi esztendőben ránkényszerítettek, mily üdítő és nemis mulatás végighallgatni a porrá lett muzsikuskos melódiákat, akik valamikor fatalságunkat megédesítették és soha el nem tékozolható örökséget hagytak azokra, akik ezeket az arannyal jelzett klasszikusokat csak a hírből ismerték. Heléna bájoságát sohase fogja eltüntetni a rohanó idők árja, a corcevillet lányok dala akkor is fel fog csendülni, ha fölöttünk már vaddarazsak fognak zümmögni a nyári délutánokon és a Hoffmann dalaira mindig sirni fognak a szerelmesek, akik sohasem hiszik el, hogy a legrosszabb arc is ráncossá fogynak valamikor és hogy a meleg gyapjuspika egyszer fontosabb életszükség lesz a költőhegységnek is.

E háten a „Kékszakállú herceg”-et halottuk Budán és megint lelkesedve, ellágyulva és könyes szemmel gondoltunk Offenbachra, akinek muzsikája elválaszthatatlanul összejorolt jiatalságunkkal és aki minden királyoknál bökezűbben vöröta szét kincseit a fáradi és munkában kimerült embermilliók közé. A mindennapiság poros országutjáról pálmás, zöld és balzsamos levegőjű szigetre jutunk, mikor istenien szép és örödjien pajkos melódiákat végythallgattuk. Ez az operett körülbelül a teteje a csodálatos francia zeneköltő munkásságának és az előadás még egy külön meglepetést is hozott Budapestnek: egy új színész, aki készen és az offenbachi kvalitásokhoz méltóan bukkan föl a sötétségből és valóságos lelkesedési rohamokat váltott ki azokból, akik a Budai Színházban ázárándokoltak. Lukács Nándornak hívják, Boebeche királyi júlssa, annyi finomsággal, művészetrel és humorról, hogy a pesti színházi emberek oda vannak az ámulattól. Hol volt eddig ez a nagyszerű színész? Miért nem láttuk a régi színházakban? Annyi bizonyos, hogy többé nem tűnhetik el a szemünk elől s hogy az öreg Offenbach, ha élne, élrágadtatva utalna ki számára egy csókot a legszebb és legszökebb színésznő ajkáról.

Nemzetközi munkásgyűlés az Országháztéren. A szocialista-kommunista munkások magyarországi pártjának nemzetközi csoportja vasárnap délután nagy nemzetközi tüntető gyűlést rendezett az Országháztéren. A gyűlésre vörös zászlók alatt vonultak fel a Budapestben dolgozó különböző nyelvű proletárok, hogy tüntessenek a Magyar Tanácsköztársaság és a proletariátus nemzetközi szolidaritása mellett. A zászlós Weisz Gyula elvtárs nyi-

A francia kormány válsága

A Clemenceau-kormányt tegnap a kamarában gazdasági politikája miatt leszavazták. Hosszabb, helyenkint izgatott vita után 227 szavattal 22 ellenében Augagneur képviselő kövekező indítványát fogadták el:

A kamara megállapítja, hogy Belgiumban az árak 1919 január óta felére csökkentek, hogy Angliában a fegyverszármazékok minden 25 százalékkal olcsóbb és ezzel szemben Franciaországban ugyanazon idő alatt folyton drágul. A kamara a kormány gazdasági politikáját eredményei után ítéli meg és áttér a napirendre.

A kormány képviselőjében csak Boré földművelésügyi és közlekedési miniszter volt jelen a vita folyamán, aki a kormány gazdasági politikáját erőlesen, de hiába védelmezte. Azt is mondotta, hogy igazságtalanság Belgium és Franciaország között gazdasági tekintetben párhuzamot vonni, hogy Belgiumot a háború alig érintette, míg Franciaország legszebb vidékeit elpusztította.

A baloldali képviselők nem csináltak titkot abból, hogy az akció az egész kormány ellen irányul. Így Monzie képviselő a többi közt ezt mondotta:

— Ha a drágaságról beszélünk, nem Boré miniszter ellen fordultunk, hanem kritikát gyakorolunk mindazok felett, akik azért felelősek. A kormány egész politikája okozta az általános drágaságot. Az igazság az, hogy a drágaságot mesterségesen idézték elő.

Augagneur, a napirend megszervezője azt mondotta, hogy a kormány nem bízik az elemzési miniszter ígéreteiben. Amint tegnap nem tudott megszervezni, azt holnap sem fogja tudni megszervezni. Paisant képviselő azt hiszi, hogy Clemenceau, ha saját szavai szerint, mindent megieit is, hogy a háborút megnyerje, de kétséges, vajjon megnyerheti-e a békét. Ha a kamara más véleményen van, ám szavazzon a kormány mellett. Szóló ezt a felelősséget nem veszi magára.

Newyork, július 20.

(A Magyar Távirati Iroda szikratávíratát a budapesti radioállomás

totta meg, majd német, román, szlovák, horvát, orosz, olasz nyelven beszélt egy-egy elvtárs. A szónokok rámutattak az orosz és a magyar proletariátus forradalmi munkájára, arra a példára, amelyet e két ország proletariátusa a világ proletariátusai számára mutat. Felhívták a szónokok az elvtársak figyelmét a holnapi világsztrájk fontosságára, arra a forradalmi cselekvésre, amelyre az egész világ munkássága ezzel a sztrájjal lép. Az impozáns tüntető-gyűlés a világorradalom életésével és az Internationale eléneklésével ért véget.

— Alsóausztriából kiutasítják a külföldieket. Mint a Neues Wiener Tagblatt értesül, Német-Ausztria szüntelen elzárja határait a külföldiek elől és az idegeneket csakis egy utazásra szóló engedélyk ellenében eresztí át a határon. Magyaroknál cseleket, dalsztrájkot stb. nem engednek be, ha utlevélük hitátmozásán kívül a Német-Ausztrák követségtől nincs engedélyük az egyszeri utazásra. Ugyancsak a Neues Wiener Tagblatt értesülése szerint az

utján.) A Newyork Tribunenak jelentik Párisból: A képviselőházi vereség ellenére, amelynek a közlekedési miniszter áldozatul esett, Clemenceau ragaszkodik a hatalomhoz, bár kétségtelen, hogy kormányzásuk vége közeledik. Az általános meggyőződés az, hogy az agg államférfi mindenáron megmarad hivatalában a német békeszerződés ratifikálásáig, mert atól fél, hogy a kormányváltás veszélyes lenne Franciaországra a német kérdés végleges eldöntésének megtörténte előtt. Az ellenzék mindazonáltal újabb támadásra készül és megbízható értesülések szerint kedden a képviselőházban támadást intéznek Clemenceau politikája ellen, amely kényszeríteni fogja a kormányt a bizalmi kérdés felveszésére.

A helyzet ma az, hogy Franciaország, amely szilárdan állott Clemenceau mögött a háború tartama alatt, sőt a békealkudozások idején is, ma elvesztette bizalmát azokban az emberekben, kiknek gazdasági életre. Megjött az ideje a változásnak — mondják mindennél. Az egyetlen akadály tulajdonképpen az, hogy nincsen oly kimagasló szereplő politikus, aki Clemenceau helyét betölthetné. Briand nevét emlegetik leginkább, utódként és valószínűleg már miniszterelnök volna, ha az általános meggyőződés szerint a változás megfelelné annak a radikális irányváltásnak, amelyre Franciaországnak a közelgő nehéz idők sikeres meguszátában szüksége van.

Bécs, július 19.

(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A Neuer Tag jelenti Berlinből: Párisi jelentés szerint Clemenceau miniszterletapását hivott össze annak eldöntése végett vajjon a közlekedési miniszter elteni bizalmatlansági szavazat ügye ennek visszalépésével elintéződött-e vagy pedig egyéb változásokra is szükség van-e a kabinetben. Boré közlekedési miniszter időközben lemondott.

Páris, július 20.

A Petit Parisien jelenti, hogy Clemenceau Meuse-megyébe utazott

Államkormány legközelebbi rendelet bocsát ki, amely bizonyos rendelkezéseket tartalmaz olyanokra nézve, akik 1914 augusztus 1. óta vándoroltak be Németausztriából és az állampolgárságot eddig nem szerezték meg. A rendelet elvileg ki fogja mondani, hogy mindezeket az elemeket kötelezzük arra, hogy az állam területét meghatározott időn belül hagyják el, ha nem tudnak legendő okot kimutatni ottmaradásukra. A rendelet végrehajtásával a kormányt kormányokat bízzák meg.

— Rónai Zoltán előadása. A közoktatásügyi népbiztosság propagandasztyáának rendezésében Rónai Zoltán elvtárs e hó 22-én, kedden délután 5 órakor a Gölyvárban „Nemzetközi forradalom és ellenforradalom” címen előadást tart.

— Nagy bányarobbanás. Egy párisi távirat szerint a Newyork Herald jelenti, hogy a nyugalvirginai Blackden bányarobbanás volt, amelynek nagyon sok emberélet volt áldozata. Az utolsó jelentés szerint 221 munkás vesztette életét.

— Foch tábornagy Londonban. Londonban a múlt szombaton nagy ünnepek voltak a győzelmes béke örömeire. Egy elkészített távirat ma azt jelenti, hogy Foch tábornagy odaérkezett.

— Megállapították a liszt- és gabonafejadagot. A népgazdasági tanács 93. N. T. számú rendeletével megállapította, hogy a rendszeres őstermelői munkát végző 18 éven felüli férfi és nő házi szükségletei buzából, rozsból, kétszeresből, árpából együttvéve havonként és fejenként 20 kilogram, a rendszeres őstermelői munkát végző 18 éven aluli férfi és nő, egyaránt az őstermelő családtagjainak házi szükségletei havonként és fejenként 15 kilogram. Mindenki más által fejenként és naponként fogyasztható lisztmennyiség 240 gramm, azaz a napi lisztmennyiség 7.2 kilogramban, illetve a havi gabonamennyiség 21 kilogramban állapították meg. Azt, hogy a bányászok, az ipari és közlekedési munkások ezenfelül mily pótdarabban részesülnek, a népgazdasági tanács V. közlekedési bizottsága állapítja meg. A gazdasági szükséglet címen csak akkora készlet föltöltése igényelhető, amely I. a gazdasági cseledek és alkalmazottak konvenciójára, 2. az időszakos (vándor) munkások élelmezésére, 3. haszonbérre, aratórésze, cseplőre vagy más hasonló szolgáltatásra, 4. vetőmagra, 5. az állattálmány eltartására és hiztatására föltétlenül szükséges.

— Előeszköz a hadifogoly és eltűnt katonák hozzátartozóinak segélyét. Hadifogolyban lévő és eltűnt katonák itthonmaradt hozzátartozóinak segélyét a népbiztosi és közegészségügyi népbiztos néhány napon belül kiadandó rendelete lényegesen fölemeli. A rendelet azon az elven alapul, hogy a volt rendfokozatra való tekintet nélkül minden családnak 300 korona minden további segélyezendő 50 korona hadisegélyben részesül, az eddigi 83 korona első jogosultnak járó hadisegély és lakbérsegély helyett. A rendelet megszünteti azt a különbséget, amely eddig a városban és falvakban lakó segélyezettek között volt.

— A népbiztosi népbiztos előadása. A gyógyszerügyi munkások szakszervezetének kérésére Guth Antal népbiztos népbiztos elvtárs kedden, e hó 22-én este 8 órakor a régi képviselőházban „Az egészségügy földadatai a kommunista társadalomban” címen előadást tart.

— Házasság. Bajnok József és Hoffmann Érika házasságot kötöttek. Mindkét fél külön értesítés helyett.

— Az utlévélbiztos reformja. A belügyi népbiztosság és a Vörös Ország utlévélbiztosaiat egyesítették és átnevezték a tanácsok háza (vagy Ország-ház) egyik szárnyába. Az utlévélügyek intézését teljesen átszervezik és amint a reorganizáció tart, e hó 22-ig utlévél és utazási igazolvány iránti kérelmek nem fogadják el. Szóval már az új helyiségben kezdi meg működését az új hivatal.

— Halálhír. Rosnét Samara ez Hohn Cecília, 45 évesen, hosszas kínos szenvedés után, e hó 19-án meghalt. Vasárnap délelőtti temették el nagy részben mártírok.

— Az olaszul beszélő elvtársak jelentkezése. A megszállott terület tanácsainak központi intéző bizottsága fölszólítja az olaszul beszélő elvtársakat, hogy saját érdekében jelentkezzenek e hó 22-én délután 4 és 5 óra között Országház, fölemlét 38. szoba alatt.

— A gyógyszerügyi munkások szakszervezete intéző bizottságának az üzembiztosokat, hogy bocsássák el a munkásokat a pesti nagyvárosokra a lehető legnagyobb mértékig. E hó 20-án

— A prágai módra készített füstölt hentesáruk legdrágasabb ára. Az angol-fajú bussertételekből ugynevezett prágai módra készített füstölt hentes

Az legmagasabb ára a következő: 1. Nagykereskedelmi árak a termelő és viszonteladó közötti forgalomban: Füstölt nyers sonka és karaj egészben kilónként 50.—, füstölt nyers göngyölt lapocka, tarja és császárhús egészben kilónként 48.— korona. II. Kiskereskedelmi árak közvetlenül a fogyasztónak való eladásnál: Füstölt nyers sonka és karaj egészben kilónként 52.—, füstölt nyers göngyölt lapocka, tarja és császárhús egészben kilónként 50.— korona. A megállapított árakat az eladó gyár vagy elosztószerv telepén történő átvétel esetére készpénzfizetés mellett kell érteni. A termelő a megszabott árakon fölül a csomagolásért vagy az árnak hához való szállításáért csak valóban fölmerült költségeit számíthatja föl.

Az árvíz-éle bizottság megszűnt. A népgazdasági tanács VII. főosztálya közli az összes érdekelt hatóságokkal (népbiztosságokkal, a népgazdasági tanács társoszlályaival, a Vörös Örség parancsnokságaival és a Vörös Örség ardrágítási ügyekben eljáró hírszolgálatával, hogy az országos központi árvíz-gálo bizottság a népgazdasági tanács 31. N. T. számú rendelete szerint megszűnt és ügykörét a népgazdasági tanács VII. főosztálya vette át, ennél fogva árkérdésekben mindennemű szakvélemény adása iránti megkeresések kizáróan a népgazdasági tanács VII. főosztályához (V., Szabadság tér 8. II. emelet) lehet fordítani.

Lelekeszek a szabadoktatás szolgálatában. A vallásügyi likvidáló országos bizottság propaganda-csoportja főszojtja azokat a lelekeszeket, akik jó szónokok, hogy e hó végéig jelentkezzenek a második szabadoktatókhoz készülő kurzusra. A jelentkezők lakásáról és ellátásáról gondoskodnak. Jelentkezni lehet a csoport vezetőjénél, Magán Ákos elvtársnál, Kossuth Lajos utca 5.

Elmarad a hétfő esti agitátorképző előadás. A közoktatásügyi népbiztosság közli, hogy a propaganda osztály esti agitátorképző tanfolyamának hétfő előadása az esti nagygyűlések miatt elmarad. Az előadásokat kedden folytatják.

Az angol kabelcenzúra megszűnik. Amsterdamból táviratozzák: Az Algemeen Handelsblad jelenti, hogy a Western Union Telegraph Compagny ügynökei stíngönyt kaptak, melyben hivatalosan közlik, hogy az angol kabelcenzúra július 23-ikán megszűnik.

A német békekötés után. A győztes entente és amerikai szövetségese csak nehezen tudja rászánni magát, hogy a német békeszerződés aláírásával vállalja kötelezettségeinek megfeleljén. Nagy hangon ígérte, hogy mielőtt a német nemzetgyűlés ratifikálja a békeszerződést, újra szabaddá teszi a kereskedelmi forgalmat Németországgal. A várt jóváhagyás megtörtént, de Franciaország a kereskedelmi forgalom megnyitása helyett a legszükségesebb nyersanyagokat nem engedi bevinni Németországba és kíméletlenül elzárja határait a német birodalomban termelt áruk elől. Egy Washingtoni távirat ma arról ad hírt, hogy az Egyesült Államok szenátusa nem tartja meg elérkezettnek az időt a teljes kibékülésre. A szenátus ugyanis 33 szóval 37 ellenében elvetette azt az indítványt, hogy szüntessék meg a Németországgal való kereskedelemre fennálló korlátozásokat. Ezek a korlátozások a postai levél- és csomagforgalmat nem érintik, mert a postai csomagforgalom is mint Amsterdamban át Washingtonból jelentik, ismét megnyitott. Tizenkét fontig terjedő csomagokat vesznek fel. Chicagóból jelentik, hogy e város német lakossága a postai forgalom megnyitását követő első huszonnégy órában tízezer levelet adott föl.

Amerika Japán ellen Izgalmas ülés az amerikai szenátushan

Rotterdam, július 20.

A „Nieuwe Rotterdamsche Courant” szerint Williams szenátor az amerikai szenátusban kijelentette, hogy Japán nem fogja Santungot feladni, hacsak háborúval nem kényszerítik. Készek vagyunk — kérdezte — flottánkat és csapatainkat a Csendes-óceánra küldeni? Williams kijelentése mely benyomást tett annál inkább, mert ő egyike Wilson leglelkesebb híveinek és teljes mértékben élvezi az elnök bizalmát. Borah szenátor kijelentette: Nem hiszem, hogy Japánval háborúra kerüljön a sor, de meg vagyok győződve, hogy az amerikai nép sohasem lesz hajlandó ezt a megegyezést aláírni és ezen a módon vetkessé válni abban, hogy 50 millió védtelen kínai Japán szolgádjává legyen. Ez az egyedüli alternativa, akkor hajlandó vagyok vele szembenézni.

Old Point Comfort, július 19.

(Reuler.) Hat óriás-dreadnought és három romboló, mint a 200 hajóból álló új Csendes-tengeri flotta elővédje ma reggel a Panama-csatornán át Nyugatra indult.

Színházak heti műsora

Bebel-Színház. Hétfőn: Nincs előadás. Kedden: A szökött katona Szerdán: Nincs előadás. Csütörtökön: Akiknek egy a sorsuk. Hadnagy ur civilben. Pénteken: Nincs előadás. Szombaton: A piros bugyelláris. Vasárnap: Vén bakancsos és fia a huszár.
Budai Színház. Hétfőn: Tiszti urak a zárdában. Kedden, szerdán és csütörtökön: Kékszakállu herceg. Pénteken: Doktor ur. Szombaton és vasárnap: Sulianc.
Budapesti Színház. Hétfőn: Viola, az alföldi hercegnő. Kedden: Doktor ur. Szerdán: Hőfőherce. Csütörtökön: Doktor ur. Pénteken: Hőfőherce. Szombaton és vasárnap: Négyvölgy.
Csepeli Gyári Színház. Hétfőn, kedden, szerdán: Dróbtóstót. Csütörtökön, pénteken, szombaton: János vitéz. Vasárnap: Dróbtóstót.
Margit-Színház. Hétfőn és kedden: A gesák Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton: Newyork szépe. Vasárnap: Nebántsvirág.

Forint lett a lengyel pénzegység

Mährisch-Osttau, július 19.

(A Magyar Távirati Iroda magánjelentése.) A Kurier Krakowski jelenti Varsóból, hogy a kormánynak nem sikerült a külföldön aranyat szereznie és ezért a valuta reformja helyett annak csak egységesítését hajlja végre. A pénzegység a forint = 1 márka lesz.

A belga kérdést elintézte a párisi konferencia

Páris, július 19.

(Havas.) A gyarmati mandátumok bizottsága meghallgatta a párisi belga nagykövet expozéját, a mely a német-keletafrikai belga igényeket ismertette. A bizottság hozzájárult az e kérdésben Anglia és Belgium közt kötött megegyezéshez.

Kohn J. Gyula

Közzeljük hogy szeretett jó férjem, apánk, testvérünk és rokonunk Kohn J. Gyuláné, mint feleség, Kovács Rézsi gyermekül; Kohn Imre, Kohn Dezső, Kohn Aladár, Kovács László, Kovács Oszkar, Kohn Ernő, Böhm Géziné szül. Kohn Etel testvérei valamint összes sógorai és sógorói Emlékét kegyelettel őrizzük!

A magyar közalkalmazottak a francia közalkalmazottakhoz

A franciaországi közalkalmazottak szakszervezetének Páris.

Magyarországnak a III. Internacionáléhoz csatlakozott közalkalmazottai büszke örömmel és lelkesedéssel üdvözölnék benneteket azért a nagyszerű és követésre méltó elhatározástokért, a mellyel megmutattátok, hogy ti is egynek érzitek magatokat az egész világ proletárságával.

Magyarország közalkalmazottai már évek óta együtt dolgoznak a kizsákmányolt milliók fölszabadításáért a fizikai munkássággal s a legsötétebb elnyomtatás korszakában belátták, hogy a kapitalizmus csakis a saját erkökcstelen uralmának föntartása érdekében állítja szembe a közalkalmazottakat a fizikai munkássággal. Magyarországon, ahol az átkos bürokrácia évszázados bün-iböl fakadt félreértések megszüntetésében küzdenünk és szenvednünk kell még ma is

a fölszabadult fizikai és szellemi munkásság testvéri egyesülésben, forradalmi lelkesedéssel rendületlenül áll a proletárság uralma mellett.

Nálunk már minden hatalom a dolgozóké, megdőlt a kapitalizmus és a kizsákmányolás. Minden megpróbáltatáson keresztül vállvetett munkával építjük a szocializmus államát.

Franciaország közalkalmazottai! Most rajtatok a sor!

Társatok ki forradalmi elszántsággal a fizikai munkásság mellett. Romboljatok le a bürokrácia korrapt és a népeket megfojtó intézményeit és segítsetek ti is kiküzdeni a francia proletárdiktatúrát. Ne álljatok meg az egyszerű tüntetésnél! Valóítsátok meg a világforradalmat! A forradalom megvált a nyomortól és szenvedéstől.

Csatlakozzatok a III. Internacionáléhoz!

Pusztuljon a nemzetközi rablókapitalizmus!

Le a burzsoázia nemzetközi ellenforradalmával!

Éljen a proletárság nemzetközi diktatúrája!

A Szocialista-Kommunista Munkások Magyarországi Pártjához tartozó Közalkalmazottak Szövetsége nevében: Ascher István Lévai Oszkár elnök titkár.

SPORT

Vasárnapi sportesemények Atletika, kerékpár, labdarugás

A vasárnap döntésre került sporteseményekről szóló tudósításunk a következő:

Magyarország atlétikai bajnoksága
A Magyar Atlétikai Szövetség rendezésében vasárnap délután folytatták az 1919. évi ifjúsági és szenior atlétikai bajnokságokat az üllői-úti pályán nagyszámu közönség előtt. A kitünően sikerült verseny részletes eredményét itt adjuk:

Szeniorbajnokságok: Magasugrás: 1. Gáspár Jenő (MAC) 176 cm. 2. Zsolt Géza (FTC) 176 cm. 3. Hrató Géza (MAC) 158 cm. — 100 m. síkfutás: 1. Krepuska Géza (MAC) 11 mp. 2. Helfer Béla (MTK). 3. Acél Pál (BEAC). — Súlydobás: 1. Morár Teofil (BEAC) 12.45 m. 2. Csejthey Lajos (BEAC) 12.03 m. 3. Brhlik Pál (BEAC) 11.79 m. — 400 m. síkfutás: 1. Fial Lajos (MAC) 51.4 mp. 2. Benedek János (BEAC). 3. Déván István (MAC). — Hármassugrás: 1. Gáspár Jenő (MAC) 13.80 m. 2. Rothfuchs Jenő 12.95 m. 3. Hrató Géza (MAC) 12.65 m. — 1500 m. síkfutás: 1. Vörös Vince (MTE) 4.11, 3 p. 2. Bese József (MTE). 3. Fonyó Márton (MTE). — Gerelydobás: 1. Csejthey Lajos (BEAC) 45.88 m. 2. Korkán Arnold (MAC) 45.09 m. 3. Ottay Géza (MAC) 37.80 m. — 200 m. síkfutás: 1. Helfer Béla (MTK) 27.8 mp. 2. Pischinger Géza (MAC). 3. Püspöki Gyula (MAC).

Ifjúsági bajnokságok: Távolugrás: 1. Bakó Kálmán (MAC) 600 cm. 2. Pogány Zoltán (BBTE) 576 cm. 3. Schimkás Zoltán 569 cm. — 200 m. síkfutás: 1. Nemes Árpád 24.2 mp. 2. Blua. 3. Rózsahegy. — Diszkoszdobás: 1. Torday László (FTC) 33.86 m. ifjúsági rekord. 2. Ákos László (FTC). 3. Toldi István (FTC) 28.78 m. — Rudugrás: 1. Brausz Mihály (FTC) 2.95 m. 2. Komlós László (OTE) 2.85 m. — 110 m. gátfutás: 1. Klutschil Jenő (MTK) 22 mp. 2. Izsakovits Árpád (MTK). — 800 m. síkfutás: 1. Harmat László (MTK) 2.08 p. 2. Warm Miklós (MTE). 3. Budai (MAC).

A IV. hadtest és az I. vörös tüzérezred a Magyar Kerékpáros Szövetséggel karöltve fényesen sikerült kerékpár és motorversenyt rendezett a Millenáris Sporttelepen több mint 5000 főnyi közönség előtt. A viadal, amely Haubrich József elvtárs, hadtestparancsnok védnöksége alatt folyt le, eredményei a következők:

Megnyitóverseny 1000 m. 1. Welpart (Vil.). 2. Burgh (Vil.). 3. Buska (J. K. K.). Pontverseny 2000 m.: 1. Uharczky (Vil.) 20 p., 2. Rusovszky (Vil.) 15 p., 3. Grimm (E. K. K.) 8 p. Motorverseny 10.000 m.: 1. Wilhelm (E. K. K.) 9.24 p., 2. Weidt (Máv.) 3. Kaszala (E. K. E.). Katonai tereleányverseny 1000 m.: 1. Spitz (v. tüze.) 2. Korpács (K. K. Psz.). 3. Hegedüs (V. K. Psz.) Tandamverseny 2000 m.: 1. Vas-Burgh pár (Vil.). 2. Piritay-Porsch pár (F. T. C.). 3. Vas-Rusovszky pár. Katonai akadályverseny 2000 m.: 1. Trachtulecz. 2. Hutwegner. 3. Török. Szeniorverseny 1000 m.: 1. Bezák (H. K. K.). 2. Mandel (K. Sz.). 3. Kain (K. Sz.).

A VII. Kerületi Sport Club vasárnap délután II. osztályu bajnoki labdarugó mérkőzést játszott a Nemzeti Sport Club csapatával az amerikai-úti pályán. A mérkőzést nagy fölénnyel a VII kerületiek nyerték meg 4:0 (1:0) gól aránnyal.